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Zawiadomienie
o wszczęciu postepowania administracyjnego

Na podstawie art. 61 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postepowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735) zwany dalej kpa w związku z art. 7 ust. 1 pkt. 2 i ust. 6 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 888)
zawiadamiam
że na wniosek firmy EKO-TRANS Ewa Chmielewska, ul. Królowej Bony 3, 06-330 Chorzele zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji – zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Miasta i Gminy Chorzele.
Zgodnie z art. 9, 10 § 1 ww. Kodeksu postępowania administracyjnego organy administracji publicznej obowiązane są zapewnić stronom czynny udział w każdym stadium postępowania, a przed wydaniem decyzji umożliwić im wypowiedzenie się, co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Chorzelach w godzinach pracy Urzędu Miasta i Gminy. Strony mogą zapoznać się z dokumentacją sprawy w Wydziale Rozwoju Miasta i Gminy Chorzele, ul. Stanisława Komosińskiego 1, 06 – 330 Chorzele, pok. nr 19,  poniedziałek – piątek w godz. od 7.30 do 15.30 , tel. /29/ 751 - 65 - 44.
Zgodnie z art. 41 kpa w toku postepowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swojego adresu, w tym adresu elektronicznego. W przypadku niedopełnienia tego obowiązku pismo przesłane na wskazany wcześniej adres uważa się za doręczone.
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Sporządziła: Monika Chmielewska
Otrzymują:
1. Wnioskodawca.
2. Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy w Chorzelach.
3. Tablica ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy w Chorzelach.
4. A/a.
