Chorzele, dnia 22.07.2021 r.
WROZ.6233.5.2021.MCH

ZAWIADOMIENIE
o zakończeniu zbierania dowodów w postępowaniu administracyjnym

[bookmark: _GoBack]Działając na podstawie art. 9 i art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735) Burmistrz Miasta i Gminy Chorzele zawiadamia o zgromadzeniu całego materiału dowodowego w sprawie wydania decyzji zezwalającej na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie opróżniania zbiorników bezobsługowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Miasta i Gminy Chorzele.
Na obecnym etapie organ przystąpi do rozpatrzenia materiału zgromadzonego w przedmiotowej sprawie oraz do wydania decyzji administracyjnej.
Jednocześnie informuję, że stronom przed wydaniem decyzji przysługuje prawo zapoznania się z całością zgromadzonej dokumentacji oraz wniesienia uwag co do zebranego materiału dowodowego w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Chorzelach, Wydziale Rozwoju Miasta i Gminy Chorzele, ul. Stanisława Komosińskiego 1, 06 – 330 Chorzele, pokój nr 19, w godz.: poniedziałek – piątek: od 730 do 1530, w terminie 7 dni od dnia otrzymania niniejszego zawiadomienia. Zawiadomienie zostanie zamieszczone na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy w Chorzelach: www.bip.chorzele.pl oraz wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy w Chorzelach.
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Sporządziła: Monika Chmielewska
Otrzymują:
1. Firma EKO-TRANS Ewa Chmielewska, ul. Królowej Bony 3, 06-330 Chorzele.
2. A/a. 
