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Przewodniczący Rady Miejskiej
w Chorzelach

[bookmark: _GoBack]	W odpowiedzi na interpelację z dnia 16 listopada 2021 roku informujemy, iż w związku z planowaną inwestycją pn.: ,,Budowa parkingu przy ul. Cmentarnej w Chorzelach”, na działce o numerze ewidencyjnym 1602/3 zostanie usuniętych 20 sztuk drzew gatunku: brzoza brodawkowata – 16 sztuk oraz sosna zwyczajna – 4 sztuki. Drzewa kolidują z ww. przedsięwzięciem - rosną w miejscu zaprojektowanych miejsc parkingowych oraz na trasie przejazdu.
	W związku z planowanym zadaniem pn.: ,,Przebudowa ulic Cmentarnej, Rzemieślniczej i Księżycowej w miejscowości Chorzele wraz z budową parkingu przy ulicy Cmentarnej”, na działce o numerze ewidencyjnym 1608/13 zostały usunięte 4 sztuki drzew gatunku brzoza brodawkowata – drzewa rosły w pasie drogowym zaprojektowanej drogi.
Informujemy również, iż w ramach kompensacji przyrodniczej Gmina Chorzele dokona nasadzeń drzew gatunku brzoza brodawkowata na działce o numerze ewidencyjnym 1602/3. Po przebudowie na działce 1608/13 będzie możliwe ustalenie, czy istnieje możliwość skompensowania ilości usuniętych drzew.
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