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Burmistrz Miasta i Gminy Chorzele ze szczególną uwagą zapoznał się z petycją mieszkańców z dnia 28.01.2022 roku w sprawie stanu dróg na następujących ulicach: Kazimierza Wielkiego, Zygmunta I Starego, Królowej Jadwigi, Królowej Bony, Zygmunta III Wazy oraz Jana III Sobieskiego, skierowaną w dniu 11.03.2022 roku do Burmistrza Miasta i Gminy Chorzele przez Komisję Skarg Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Chorzelach celem jej rozpatrzenia. 
	
Pracownicy Urzędu dokonują na bieżąco przeglądu stanu dróg na terenie miasta         i gminy Chorzele. W dniu 10.02.2022 roku pracownicy firmy zewnętrznej w obecności pracowników Urzędu wyrównali po okresie zimowym drogi na Państwa osiedlu. W dniu 02.03.2022 roku dokonano kolejnego przeglądu dróg. Stwierdzono, że drogi nie sprawiają większych utrudnień w przemieszczaniu się. W dniu 06.04.2022 roku pracownicy Urzędu dokonali ponownego objazdu dróg. Zaobserwowano niewielkie zadolenia, których usunięcie zgłoszono firmie zewnętrznej. Przekazano także Państwa uwagi, co do niewłaściwego wyprofilowania dróg, przy których Państwo mieszkacie. Deklaruję, że Pracownicy Urzędu będą  częściej monitorować stan dróg w tej części miasta.
	
W przeszłości stosowane praktyki potrójnego lub poczwórnego utrwalania, nie przyniosły dobrych efektów. Drogi te są kosztowne w utrzymaniu, a ich standard często po roku użytkowania staje się nienormatywny i stwarzający niebezpieczeństwo na drodze. Również ich naprawa przez służby jest dzisiaj trudnym wyzwaniem. Należy również wyjaśnić, że dzięki pozyskanym środkom finansowym koszt wykonania drogi o wysokim standardzie jest w efekcie tańszy niż wykonanie drogi potrójnego utrwalenia za środki własne. Na dzień dzisiejszy Burmistrz Miasta i Gminy Chorzele nie planuje stosować takich nietrwałych rozwiązań. Państwa osiedle zasługuje na pełnowymiarowe ulice z odwodnieniem, chodnikami lub utwardzonym poboczem oraz pełnym oświetleniem. To wszystko jest uzależnione m.in. od ustabilizowania się sytuacji budowlanej w tej części miasta oraz posiadanych środków finansowych w budżecie gminy. 
	
Burmistrz Miasta i Gminy Chorzele rozumie problemy komunikacyjne mieszkańców wciąż rozbudowującego się osiedla domków jednorodzinnych położonego w zachodniej części miasta, dlatego też na początku kadencji 2018-2023 Burmistrz Beata Szczepankowska wraz z Dyrektorem Wydziału Rozwoju spotkała się z Panem Radnym Michałem Wiśnickim i zaproponowała wykonanie kompleksowego projektu budowy wszystkich ulic znajdujących się na Państwa osiedlu wraz z odwodnieniem do kanalizacji deszczowej, ciągiem dla pieszych w postaci chodników oraz oświetleniem, co nie spotkało się z aprobatą Pana Radnego, który był zwolennikiem innego rozwiązania, które objęłoby jedynie jedną ulicę. Wykonanie projektu  umożliwiłoby pozyskanie zewnętrznych środków finansowych. Bez projektu nie ma możliwości ich pozyskania, a budżet gminy jest niewystarczający na zrealizowanie wszystkich potrzeb. Prośba Pana Radnego dotyczyła budowy ul. Kazimierza Wielkiego. Obecnie w budżecie gminy zaplanowano środki na wykonanie projektu tej ulicy. 
	
W kwestii finansów nadmienię, że tylko w tym roku na zmianach podatkowych         w ramach Polskiego Ładu, Ministerstwo Finansów prognozuje spadek dochodów Gminy Chorzele w udziale podatku PIT od osób fizycznych i prawnych. Po drugie, wprowadzenie przez radnych Funduszu Sołeckiego nie bez znaczenia wpłynęło na plany i zamiary inwestycyjne Burmistrza, mimo to Burmistrz stara się pogodzić interesy mieszkańców miasta i wsi, co w praktyce nie jest wcale łatwym zadaniem, szczególnie przy ograniczonych możliwościach budżetowych.  
	
Prawdą jest, że dzięki ogromnej pracy Burmistrza i pracowników, tylko w ostatnich latach w mieście Chorzele wyremontowano miejskie ulice wraz z chodnikami m.in na. ul. Wesołej, ul. Brzozowej, ul. Ogrodowej, Placu Tadeusza Kościuszki, ul. Stanisława Komosińskiego, ul. Olszewskiej, ul. 11 Listopada, ul. Wincentego Witosa,  ul. Kościelnej, ul. 1 Maja, oraz ul. Mostowej w Chorzelach. Dwie ostatnie ulice stanowią historyczną część centrum miasta, która pełni również funkcję usługowo-handlową, dlatego też poddano te ulice rewitalizacji, co pozwoliło także na usprawnienie lokalnego ruchu w centrum miasta. Wykonano także chodniki, przez poprzedniego starostę, przy drodze powiatowej na ul. Zygmunta Padlewskiego, ul. Zduńskiej, ul. Szkolnej w Chorzelach. Zmodernizowano i rozbudowano także Miejską Oczyszczalną Ścieków oraz wybudowano Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych. Wykonano sieci wodociągowe oraz kanalizacyjne w mieście. W ostatnich latach dokonano remontów i doposażenia chorzelskich szkół. Wybudowano nowe przedszkole, przy którym powstał żłobek. Zmodernizowano Targowisko Miejskie w Chorzelach. Wybudowano i uruchomiono system bezprzewodowej sieci Wi-Fi na terenie miasta oraz sensory powietrza na terenie miasta i gminy. Powstały parkingi, place zabaw, oświetlenie uliczne oraz wiele innych inwestycji. Wkrótce zostanie ogłoszony przetarg na modernizację trybun wraz z wykonaniem oświetlenia i zadaszenia na Stadionie Miejskim im. Jana Konarskiego w Chorzelach. Niedługo rozpocznie się przebudowa kilku następnych ulic: Cmentarnej, Rzemieślniczej oraz Księżycowej wraz z budową parking vis-a-vis cmentarza parafialnego. W poprzedniej kadencji na te drogi przygotowano dokumentację projektową, która umożliwiła pozyskanie na ich realizację środków finansowych krajowych i unijnych. Głównym kryterium wyboru drogi do remontu jest częstotliwość korzystania z niej przez użytkowników. 
	
Burmistrz dostrzega w Państwa osiedlu potencjał do życia i rozwoju, ale mając na uwadze racjonalność w gospodarowaniu środkami publicznymi oraz kierując się zasadą zrównoważonego rozwoju całej gminy, niestety nie może stosować eksperymentalnych rozwiązań polegających na wykonaniu potrójnego utrwalenia, na dodatek tylko na wybranych drogach znajdujących się na zamieszkiwanym przez Państwa osiedlu, o które wnosił w stanowisku z dnia 28.01.2022 roku Pan Radny Michał Wiśnicki. 
          
Burmistrz pragnie jeszcze raz podkreślić, że najlepszym rozwiązaniem jest wykonanie kompleksowego projektu w oparciu o ustawę o szczególnych zasadach przygotowania realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych, podzielenie wykonania tego zadania na etapy, pozyskiwanie na nie sukcesywnie środków finansowych w celu ich realizacji w standardach wymaganych w prawie drogowym. Na początku kadencji, kiedy burmistrz zaprosiła Pana Michała Wiśnickiego na spotkanie w celu omówienia realizacji tego zadania i miała możliwość zabezpieczenia środków finansowych na jego realizację, wystarczyła tylko dobra wola Pana Przewodniczącego Michała Wiśnickiego, który jest członkiem koalicji mającej większość w Radzie Miejskiej, by w sposób najbardziej korzystny rozwiązanie wdrożyć i realizować je sukcesywnie.
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