Sprawozdanie 
podsumowujące przebieg przeprowadzenia konsultacji społecznych w sprawie podziału sołectwa Mącice i utworzenia sołectwa Ścięciel.
Konsultacje miały na celu zebranie opinii mieszkańców sołectwa Mącice Gminy Chorzele na temat podziału sołectwa Mącice i utworzenia sołectwa Ścięciel. 

Konsultacje zostały przeprowadzone w okresie od 4  maja 2022 roku do 18 maja 2022 roku, w formie zbierania opinii i uwag, które można było składać do Urzędu Miasta i Gminy w Chorzelach, na karcie konsultacyjnej w  wersji papierowej lub elektronicznej. 
Karta konsultacyjna dostępna była w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy w Chorzelach, na stronie internetowej Urzędu oraz w Urzędzie Miasta i Gminy w Chorzelach.

Ogłoszenie o terminie przeprowadzenia konsultacji społecznych zostało podane do publicznej wiadomości oraz przesłane do sołtysa sołectwa Mącice celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń.
Prawo wyrażenia swojej opinii w trakcie prowadzonych konsultacji mieli wszyscy mieszkańcy sołectwa Mącice.

W wyznaczonym wyżej terminie do Urzędu Miasta i Gminy w Chorzelach wpłynęło 35 wypełnionych kart konsultacyjnych mieszkańców sołectwa Mącice. Wszyscy mieszkańcy wypełniający karty opowiedzieli się „za” podziałem sołectwa Mącice i utworzeniem sołectwa Ścięciel. 
Zgodnie z Ogłoszeniem Burmistrza Miasta i Gminy Chorzele w sprawie przeprowadzenia konsultacji, nieprzedstawienie w wyznaczonym terminie opinii, oznacza akceptację zamiaru podziału sołectwa Mącice. W związku z powyższym należy uznać, że mieszkańcy, którzy skorzystali z prawa opinii oraz niekorzystający z tego prawa – jednogłośnie zaakceptowali zamiar podziału sołectwa Mącice i utworzenia sołectwa Ścięciel.
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