Burmistrz Miasta i Gminy Chorzele uprzejmie informuje, że z dniem 30 listopada 2022 r. Gmina Chorzele rozpocznie dystrybucję węgla kamiennego w sortymencie orzech i groszek w ramach zakupu preferencyjnego węgla kamiennego w cenie 2000,00zł za tonę.  Obecnie podmiot wprowadzający paliwa stałe nie posiada na stanie kostki. O terminie rozpoczęcia dystrybucji kostki powiadomimy w oddzielnej informacji. 
Węgiel kamienny będzie dystrybuowany do Mieszkańców Miasta i Gminy Chorzele, którzy złożyli wnioski o zakup preferencyjny węgla kamiennego i ich wniosek został pozytywnie zweryfikowany. Dostawy będą realizowane według kolejności złożonych wniosków. 
Wnioskodawca w pierwszej kolejności zostanie poinformowany przez pracownika Urzędu telefonicznie o konieczności dokonania niezwłocznie wpłaty w kasie Urzędu Miasta i Gminy w Chorzelach w kwocie 2000,00 zł pomnożonej przez ilość wnioskowanego zakupu węgla kamiennego, np. 1,5 tony x 2000,00 zł = 3000,00 zł – za okres I transzy do 31.12.2022 r. 
Kasa czynna od poniedziałku do piątku w godzinach od 7.30 do 14.15.

Powyższe czynności może dokonywać tylko Wnioskodawca. Podczas dokonywania opłaty Wnioskodawca jest zobowiązany do okazania dowodu tożsamości. 
Po dokonaniu wpłaty, Wnioskodawca otrzyma z Urzędu fakturę, uprawniającą do odbioru węgla kamiennego w wybranym punkcie odbioru. 
Punkty odbioru węgla kamiennego:
1. Firma Handlowo- Usługowa  "ANKROM"  J. Krajewski,  J. Krajewska, Spółka  Jawna,  Zaręby 205, tel.29 7516279
2. Firma  "BALTON" Sławomir Czarzasty,   Chorzele ul. Grunwaldzka 9, tel.29 7515104
3. Firma Handlowa  „STO TON” Rafał Witkowski, Chorzele ul. Zarębska 32  tel. 503 161 817

Wszelkie informacje o możliwości zakupu węgla przez osoby uprawnione, będą na bieżąco zamieszczane na stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy w Chorzelach.

Certyfikaty jakości węgla kamiennego:
1) ekogroszek;
2) orzech.

