

UZASADNIENIE


[bookmark: _Hlk116390604]Zgodnie z art. 92 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 2233 z późn. zm.) wójt, burmistrz lub prezydent miasta co 2 lata dokonuje przeglądu obszarów i granic aglomeracji wyznaczonych na podstawie art. 87 ust. 1, z uwzględnieniem kryterium ich utworzenia, o którym mowa w art. 86 ust. 1, oraz zaistniałych zmian równoważnej liczby mieszkańców w aglomeracji i w razie potrzeby informuje radę gminy o konieczności zmiany obszarów i granic aglomeracji.
W związku z powyższym Burmistrz Miasta i Gminy Chorzele dokonał przeglądu obszaru i granic aglomeracji uwzględniając zapisy Rozporządzenia Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 27 lipca 2018 r. w sprawie sposobu wyznaczania obszarów i granic aglomeracji (Dz. U. z 2018 r. poz. 1586). Dokonano weryfikacji ilości osób na stałe zamieszkujących teren aglomeracji wg stanu na dzień 20.08.2022. Zweryfikowano również wg stanu na dzień 20.08.2022 ilości mieszkańców tymczasowo przebywających na terenie objętym granicami aglomeracji Chorzele. 
Przeprowadzony przegląd obszaru i granic aglomeracji Chorzele wykazał, że Równoważna Liczba Mieszkańców RLM oraz zasięg granic aglomeracji nie uległy zmianom. W związku z powyższym nie stwierdza się konieczności podjęcia nowej uchwały wyznaczającej aglomerację Chorzele. 
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