                                                        UZASADNIENIE 
do projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców.
         Celem projektu uchwały jest wprowadzenie zmian w systemie zwrotu kosztów dowozu dzieci, młodzieży i uczniów z niepełnosprawnościami do przedszkoli, szkół i innych placówek oświatowych.
          W aktualnym stanie prawnym rodzicom przysługuje zwrot kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów w oparciu o algorytm sformułowany w art. 39a ust. 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. – Prawo oświatowe, w którym jedną z decydujących zmiennych jest średnia cena jednostki paliwa w danej gminie właściwego dla danego pojazdu, którą określa na każdy rok szkolny rada gminy ,miasta. Zmienność cen paliwa, a zwłaszcza ich wzrost , powoduje, że rodzice realizujący dowóz dzieci i młodzieży do placówek oświatowych nie otrzymują zwrotu kosztów paliwa w rzeczywistym ich wymiarze. Nie otrzymują także zwrotu innych kosztów eksploatacji pojazdu używanego do realizacji tego świadczenia. Zgodnie z projektem uchwały zwrot kosztów jednorazowego przewozu następowały w wysokości określonej według wzoru:
                               koszt= (a-b) × c, w którym poszczególne symbole oznaczają:
a- liczbę kilometrów przewozu drogami publicznymi z miejsca zamieszkania do przedszkola, oddziału przedszkolnego w szkole podstawowej, innej formy wychowania przedszkolnego, ośrodka rewalidacyjno- wychowawczego, szkoły podstawowej albo szkoły ponadpodstawowej, a także przewozu rodzica z tego miejsca zamieszkania lub miejsca pracy, i z powrotem,
b- liczbę kilometrów przewozu drogami publicznymi z miejsca zamieszkania rodzica do miejsca pracy i powrotem, jeżeli nie wykonywałby przewozu, o którym mowa w lit. a, 
c- stawkę za kilometr przebiegu pojazdu.

Stawkę za 1 km przebiegu pojazdu określić będzie rada gminy, w drodze uchwały, przy czym stawka ta nie będzie mogła być niższa niż określona w przepisach wydanych na podstawie art.. 34a ust. 2 z dnia 6 września 2001 r. o transporcie drogowym. 
Ustalone kwoty nie mogą być niższe niż:
a) dla pojazdu o pojemności skokowej silnika do 900   – 0,5214 zł.
b) dla pojazdu o pojemności skokowej silnika powyżej 900  – 0.8358 zł.
Proponowana zmiana ma przyczynić się do zmniejszenia dysproporcji pomiędzy ponoszonymi, a refundowanymi kosztami dowozu. Zmiana systemu zwrotu kosztów jest koniecznym wsparciem dla rodziców, bez którego wielu z nich nie będzie w stanie realizować dowozu swoich dzieci do placówek oświatowych.
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