Uzasadnienie do Uchwały Nr 402/LIX/23
Rady Miejskiej w Chorzelach

z dnia 31 stycznia 2023 r.

Do Rady Miejskiej w Chorzelach w dniu 30.11.2022 roku wpłynął wniosek od mieszkańca wsi Nowa Wieś Zarębska dotyczący opłaty za odbiór nieczystości dla rodzin wielodzietnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej na najbliższej sesji Rady Miejskiej w dniu 29.12.2022 roku przekazał wniosek do rozpoznania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja na posiedzeniu w dniu 10.01.2023 roku rozpoznała pismo i uznała jego poprawność formalną. 

Na posiedzeniu  komisja wypracowała następujące stanowisko.

Opłata za odbiór odpadów komunalnych pobierana jest na podstawie Uchwały nr 137/XIX/20 Rady Miejskiej w Chorzelach z dnia 06.03.2020 roku  w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty. W uchwale dokonuje się wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Miasta i Gminy Chorzele powstającymi na nieruchomościach zamieszkałych w  taki sposób, że opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowi iloczyn liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość oraz stawki opłaty ustalonej w wysokości 29,00 zł miesięcznie od osoby zamieszkującej daną nieruchomość, jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny. Jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny stawka wynosi 58,00 zł miesięcznie od osoby zamieszkującej daną nieruchomość. 
Rada Miejska uchwaliła również  częściowe zwolnienie z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym w wysokości 6,00 zł od stawki 29 zł. W związku z powyższym mieszkańcy, którzy posiadają przydomowy kompostownik korzystają z ulgi i opłata za odbiór odpadów komunalnych na miesiąc od osoby wynosi 23zł. 

Stawki podjęte przez Radę Miejską zostały określone na podstawie wyboru najkorzystniejszej oferty wynikającej  z przetargu.  Kwestia ustalenia ceny za odbiór odpadów polega na tzw. bilansowaniu. Oznacza to, że suma opłat pobranych od mieszkańców musi wystarczyć na całkowite pokrycie kosztów wykonawcy usługi odbioru odpadów komunalnych, tzn. kwoty wynikającej z przetargu. Gmina nie może dokładać środków własnych z budżetu do tego zadania. Jeżeli więc Rada Miejska miałaby obniżyć koszt stawki za usługę odbioru odpadów jednej grupie społecznej - w tym przypadku rodzinom wielodzietnym - musiałoby się to odbyć kosztem innych mieszkańców. Rada Miejska ma świadomość, że  rodziny wielodzietne mogą w ramach optymalizacji wydatków wybierać bardziej ekonomiczne rozwiązania np. zakup produktów w większych opakowaniach co produkuje mniejszą ilość odpadów, jednak to jest uzależnione od osobistych wyborów i może dotyczyć również innych grup mieszkańców np. starszych osób, które również według analiz gromadzą mniejszą ilość odpadów. Stawka za odbiór odpadów w naszej Gminie nie zmieniła się od 2020 roku co oznacza, iż sytuacja jest stabilna, a tym samym korzystna dla mieszkańców. 
W związku z powyższym wniosek mieszkańca wsi Nowa Wieś Zarębska został nieuwzględniony.
                                           Przewodniczący Rady Miejskiej 

                                                                            w Chorzelach
                                                                            Michał Wiśnicki
