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Burmistrza Miasta i Gminy Chorzele
z dnia 10 maja 2023 r.
w sprawie ogłoszenia wyników otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych Gminy Chorzele w roku 2023 w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej, ochrony i promocji zdrowia, ekologii, ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego, kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego, pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównania szans tych rodzin i osób, działalności na rzecz osób niepełnosprawnych.
Na podstawie art. 31 ustawy o samorządzie gminnym z dnia 08 marca 1990 r. ( Dz.U. z 2023 r. poz. 40 z poźn. zm.), art. 15 ust. 2h i 2j ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (tj. Dz. U. z 2023 r. poz.571) oraz Uchwały nr 371/LVII/22 Rady Miejskiej w Chorzelach z dnia 29 listopada 2022 r. w sprawie uchwalenia programu i współpracy Gminy Chorzele z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 r. zarządzam, co następuje:

[bookmark: bookmark0]§1.
1. Ogłasza się wyniki otwartego konkursu ofert z dnia 28 marca 2023r. na realizację zadań publicznych z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fizycznej, ochrony i promocji zdrowia, ekologii, ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego, kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego, pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównania szans tych rodzin i osób, działalności na rzecz osób niepełnosprawnych.
2. Ogłoszenie stanowi załącznik do niniejszego zarządzenia.
3. Szczegółowe warunki wykonania zadania określone zostaną w umowie.
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Ogłoszenie, o którym mowa w §1podaje się do wiadomości na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miasta i Gminy Chorzele, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej Miasta i Gminy Chorzele.

§3.
Wykonanie zarządzenia powierza się Zastępcy Burmistrza Miasta i Gminy Chorzele.

§4.
Zarządzenie wchodzi w życie z dniem podpisania. 
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Burmistrz 
/-/mgr Beata Szczepankowska
