                                           Uzasadnienie



Do Rady Miejskiej w Chorzelach w dniu 13.01.2024 roku wpłynął wniosek  w sprawie zwołania nadzwyczajnego posiedzenia organów stanowiących i podjęcia konkretnych działań m.in. ustalenia stanowiska radnych co do zmiany systemu zarządzania Rzeczpospolitą Polską na system prawdziwej demokracji.
Przewodniczący Rady Miejskiej przekazał wniosek do rozpoznania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 
Na posiedzeniu  Komisja wypracowała stanowisko i zarekomendowała nieuwzględnienie wniosku.
Analiza wniosku prowadzi do twierdzenia, że roszczenia wnioskujących wykraczają poza kompetencje Rady Miejskiej jako organu stanowiącego. Rolą organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego nie jest stanowienie prawa powszechnie obowiązującego, a podstawy prawne wskazane w punkcie 4 wniosku nie mogą stanowić podstawy prawnej podjęcia uchwały przez organ stanowiący gminy. Nie jest również rolą organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego badanie zgodności przepisów prawnych dotyczących kwestii podatkowych, a także legalności działania organizacji partyjnych. Brak jest również podstaw prawnych do przyjęcia uchwały, o której mowa w punkcie 5 wniosku.
W związku z powyższym Rada Miejska w Chorzelach, po analizie wniosku, przychyla się do stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  nie uwzględniając wniosku z dnia 13.01.2024 roku.
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