									

Uzasadnienie
Na podstawie art. 18 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, w związku z wyrokiem Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 5 lutego 2013 r. (sygn. akt II OSK 3029/12), Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Chorzelach na posiedzeniu w dniu 9 lipca 2024 r., po rozpatrzeniu pisma z dnia 7 maja 2024 r. w sprawie stwierdzenia nieważności wyborów na sołtysa, podjęła następujące stanowisko.
Po przeprowadzeniu analizy trybu wyboru sołtysa Komisja stwierdza, że wybory zostały przeprowadzone prawidłowo i brak jest podstaw prawnych do ich unieważnienia. 
Na wstępie należy zwrócić uwagę, że wybory w jednostkach pomocniczych gminy przeprowadzane są na podstawie statutów konkretnych sołectw, które są załącznikami do Uchwał Rady Miejskiej uchwalających statut danego sołectwa. Zgodnie ze statutem Sołectwa Bugzy Płoskie z dnia 28 kwietnia 2006 r. wybory sołtysa i Rady Sołeckiej zarządza Rada Miejska, co zostało uczynione 29 stycznia 2024 r. podczas Sesji Rady Miejskiej w Chorzelach, na której podjęto Uchwałę Nr 489/LXXIV/24 Rady Miejskiej w Chorzelach w sprawie przeprowadzenia wyborów w mieście Chorzele i sołectwach oraz określenia terminu wyborów, na podstawie której Rada Miejska określiła termin przeprowadzenia wyborów we wszystkich sołectwach między 1 marca 2024 r., a 31 maja 2024 r. 
Zebranie wiejskie w sprawie wyborów organów Sołectwa Bugzy Płoskie zostało zwołane na dzień 2 maja 2024 r. Zgodnie ze statutem sołectwa mieszkańcy na 7 dni przed planowanym zebraniem zostali o nim poinformowani w sposób zwyczajowo przyjęty, a mianowicie ogłoszenie zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń sołectwa Bugzy Płoskie, czyli w taki sam sposób, w jaki odbywa się  zawsze informowanie mieszkańców o sprawach, które ich dotyczą. Tablica informacyjna służy wszystkim mieszkańcom. Wobec czego była możliwość zapoznania się z terminem zaplanowanego zebrania. 
Ponadto zgodnie z § 21 statutu Sołectwa Bugzy Płoskie dla dokonania ważnego wyboru organów Sołectwa na zebraniu wymagana jest osobista obecność co najmniej 10% mieszkańców uprawnionych do wzięcia udziału w zebraniu. Przepisy nie precyzują, jak kwalifikować uprawnionych do głosowania, ale domniemywa się, że są to osoby zamieszkujące dane sołectwo. Jeśli mieszkańcy nie zgłaszają podczas zebrania uwag, co do zasadności uprawnienia danego mieszkańca do głosowania, nie rolą Burmistrza, czy osób reprezentujących Urząd jest podważać uprawnienie danej osoby do głosowania. W zebraniu, które odbyło się 2 maja 2024 r. wzięło udział 7 osób na 60 osób zameldowanych stale i czasowo w sołectwie. Wobec czego wymagany próg 10% został osiągnięty. 
Przyjęło się, że wybory sołtysa w sołectwach, w których nie ma świetlic odbywają się w domu sołtysów. Dojazd do miejscowości sąsiednich, w których są świetlice wiejskie, może dla mieszkańców stanowić problem. 
W przepisach nigdzie nie są określone wymagania, jakie musi spełniać kandydat na sołtysa, tj. np. nieposzlakowana opinia, czy aktywność sołtysa w działaniu na rzecz mieszkańców. Sołtys jest reprezentantem lokalnej społeczności i jego wybór nie jest zależny od woli Burmistrza. 
Nadmieniam, że do pisma z dnia 7 maja 2024 r. załączono fragment prawdopodobnie statutu. Jednakże nie jest to statut Sołectwa Bugzy Płoskie. Każde sołectwo posiada swój odrębny statut. 
W innych sprawach poruszonych w piśmie, uznanych przez autorkę jako noszące znamiona czynu zabronionego, można złożyć zawiadomienie do organów ścigania w celu przeprowadzenia postępowania, gdyż Rada Miejska nie jest właściwym organem do ich rozstrzygania.
W  skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wchodzi pięciu radnych. W posiedzeniu komisji w dniu 9 lipca 2024 r. udział wzięło pięciu członków Komisji, którzy „jednogłośnie” uznali protest jako bezzasadny.
W związku z powyższym Rada Miejska w Chorzelach, w wyniku analizy pisma, przychyla się do stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji uznając protest jako bezzasadny.
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