Uzasadnienie do uchwały nr 51/X/24
Rady Miejskiej w Chorzelach
    z dnia 26 listopada 2024 r.

W związku z możliwością pozyskania środków na zielono-błękitną infrastrukturę możliwą do wybudowania na terenie Gminy Chorzele Powiat Przasnyski zwrócił się z propozycją współfinansowania dokumentacji niezbędnej do złożenia projektu. Samorząd powiatowy zamierza ubiegać się o środki z programu FEMA.02.04-IP.01-046/24 w ramach działania 2.4 – Przeciwdziałanie skutkom suszy oraz ulewnych deszczy na obszarach zurbanizowanych poprzez zastosowanie zielonej i błękitnej infrastruktury. 
Projekt pod nazwą "Rozbudowa istniejącego zbiornika retencyjnego zlokalizowanego w miejscowości Chorzele" wymaga przygotowania niezbędnej dokumentacji, w tym przede wszystkim studium wykonalności jako podstawowego załącznika niezbędnego do złożenia samego wniosku o dofinansowanie. Przygotowanie dokumentacji leży po stronie Powiatu Przasnyskiego. Ze względu jednak na to, że proponowana inwestycja będzie w całości realizowana na terenie Gminy Chorzele – Zarząd Powiatu zaproponował wspólne finansowanie przygotowania dokumentacji.
Rada Miejska w Chorzelach przychyla się niniejszą uchwałą do prośby Powiatu Przasnyskiego, rozumiejąc, że powyższe działanie ułatwi realizację działania służącemu lokalnej społeczności. 
Zgodnie z art. 220 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych z budżetu jednostki samorządu terytorialnego może być udzielona innym jednostkom samorządu terytorialnego pomoc finansowa w formie dotacji celowej. Podstawą przekazania dotacji jest umowa określająca przeznaczenie i zasady środków.  
Aby jednak przekazać dotację, niezbędna jest zgoda Rady Miejskiej wyrażona niniejszą uchwałą. 

                                                              Przewodniczący Rady Miejskiej 
                                                                            w Chorzelach
                                                                         Andrzej Krawczyk
